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PRESIDENCIA DO SR. PASSOS PoRTO 

AS 11 HORAS, AOHAM-SE PRESENTES OS SRS. SElNADORES: 

Laelia .de Alcantara - Eunice Miehiles - Evandro Carreira 
- Aloysio Chaves - Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire -
Jose Sarney - Alberto Silva - Helvidio Nunes - Almir Pinto -
Mauro Benevides - Agenor Maria - Moacyr Duarte - Martins 

Filho - Cunha Lima - Humberto Lucena - Aderbal Jurema -
Luiz Cavalcante - Passos Porto - Lomanto Junior - Luiz Viana 
- Joao Calmon - Amaral Peixoto - Nelson Carneiro - Alano 
Barcelos - Itamar Franco - .Mur!!o Badar6 - Dulce Braga -
Orestes Quercia - Benedito Canelas - Jose FrageIIi - Mendes. 
Canale - Leite Chaves - Lenoir Vargas - Pedro Simon. 
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FRANCISCO OliMPIO PEREIRA MAR<;AL Via Superficie: 

Diretor Industrial 

GERAlDO FREIRE DE BRITO 

Diretor Administrativo 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Aluizio Bezerra - PMDB; Geraldo Fleming - PMDB; Nabor 
.Junior - PMDB; Nosser Almeida - PDS; Omar Sabino - PDS; 
Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Joel Ferreira - PDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 
PDS; Mario Frota - ipMDB; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 

Frota - PDS. 
Rondonia 

Jeronimo Santana - PMDB. 
Para 

Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Joao 
Menezes - PMDB; Jorge Arbage - PDS; Lucia Viveiros - PDS; 
Manoel Ribeiro - FDS; Ntmo Lobato - PDS; Osvaldo Melo -
PDS; Sebastiao Andrade - ·PDS. 

lUaranhao 
Edson Vidigal - PMDB; Epimeio Cafeteira - PMDB; Freitas 

Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose Ribamar Machado - PDS; 
Luiz Rocha - PDS; Magno Baeelar - PDS; Nagib Haickel -
PDS; Temistocles Teixeira - PDS; Victor Trovao - PDS; Vieira 
da Silva - PDS. 

Piau! 
Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Na­

pol-eao - PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - P'DS; Ludgero 
Raulino - PDS; Milton Brandao - FDS. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB; antOnio 
Morais - PMDB; Cesario Barreto - PDS; Claudio Philomeno -
PDS; Evandro Ayres de Moura - PDS; Flavio'MarcHio - PDS; 
Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva - PDS; Haralda Sanford 
- PDS; Iranildo Pereira - PMDB; Leorne Belem - PDS; Manoel 
Gon~alves - PDS; Marcelo Linhares - PDS; Mauro Sampaio -
PDS; Ossian Araripe - PDS; Paes de Andrade - PMDB; Paulo 
Lustosa - PDS; Paulo Studart - PDS. 

Rio Grande do Norte 
antOnio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 

Eduardo Alves - PMDB; Joao F8JUstino - PDS; Pedro Lucena -
RMDB; Ronaldo Ferreira Dias - PDS; Vingt Rosado - PDS; 
Wanderley Marlz - PDS. 

Paraiba 
Ademar Pereira - PDS; Alvaro Gaudencio - PDS; Antonio 

Gomes - PDS; AntOnio Marlz - PMDB; Arnaldo Lafayette -
P:MDB; Oarneiro Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joacil 
Pereira - PDS; Marcondes Gadelha - PDS; Octacilio Qu-eiroz -
PMDB; Wilson Braga - PDS. 

PernaEnbuco 
Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - FDS; Carlos Wilson -

PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Fernando Coelho - PMDB; 
Geraldo Guedes - !IDS; Gonzaga Vasconcelos - PDS; Inoci'mcl0 
Oliveira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim Guerra­
PDS; Jose Ca:rlos Vasconcelos - PMDB; Jose Mendon~a Bezerra 
- PDS; Josias Leite - PDS; Marcus CUnha - PMDB; Nilson 
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Gibson - PDS; Oswaldo Coelho - PDS; Pedro Correa - PDS; 
iRicardo Fiiiza - PDS; Roberto Freire - PMDB; Sergio Murilo 
- PlMDB; Thales Ramalho - PDS. 

Alagoas • 
Alberico Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Divaldo 

Suruagy - 'PDS; Geraldo Bulhoes - PDS; Jose Costa - PMDB: 
Mendonga Neto - PMDB; Murilo Mendes - PMDB. 

Sergipe 
Antonio Valadares - PDS; Celso Carvalho - PDS; Francisco 

Rollemberg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo Diniz 
- PDS; Tertuliano Azevedo. 

Bahia 

Mrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Carlos 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares -
PMDB; Fernando Magalhaes - PDS; Francisco Benjamim - PDS; 
Francisco Pinto - I"MDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico Oli­
veira - PMDB; Honorato Vianna - PDS; Horacio Matos - PDS; 
Joao Alves - PDS; Joao Durval- PDS; Jorge Vianna - PMDB; 
Jose Amorim - PDS; Jose Pe-nedo - PDS; Leur Lomanto - PDS; 
Manoel Novaes - :FDS; Marcelo Cordeiro - PMDB; Menandro 
lMinahim - PDS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domingues -
PDS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDB; ROmulo 
Galvao - PDS; Roque Aras - PMDB; Ruy iBacelar - PDS; 
Ubaldo Dantas - PMDB; Wilson Falcao - PDS. 

Espirito Santo 
Christiano Dias Lopes - PDS; Gerson Camata - PMDB; Luiz 

Baptista - PMDB; Mario Moreira - PMDB; Max Mauro -
PMDB; Parente Frota - PDS; 'I1heodorico Ferra~o - PDS; Walter 
de Pra - PDS. 

Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle 
- PDS; Celio Borja - PDS; Oelso PeQanha - PTB; Daniel Silva -
PMDB; Darcilio Ayres - PDS; Daso Coimbra - PMDB; Delio dos 
santos - PDT; Edison Khair - PTB; Felippe Penna - PTB; 
Florim Coutinho - PTE; Joel Vivas - PMDB; JG de Araujo 
Jorge - PDT; Jorge Cury - PTE; Jorge Gama - PMDB; Jorge 
Moura - PMDB; Jose Bruno - PTB Jose Frejat - PDT; Jose 
Maria de Carvalho - PTB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres -
PDS; Lazaro Carvalho - PDS; Leo Simoes - PDS; Leonidas 
Sampaio - PMDB; Luiz Braz - PDS; Lygia Lessa Bastos - PDS; 
Mac Dowell Leite de Castro - PMDB; Marcello Cerqueira -
PMDB; Marcelo Medeiros - PMDB; Marcia Macedo - PMDB; 
Mira Teixeira - P:MDB; 'Modesto da Silveira - PMDB; Osmar 
Leitao - PDS; Oswaldo Lima - I"MDB; Paulo Rattes - PMDB; 
Paulo Torres - PMDB; Pedro Faria - PTE; Peixoto Filho -
PTB; Pericles Gonl}alves - PTB; Rubem Dourado - PTE; Rubem 
Medina - PDS; Saramago Pinheiro - PDS; Simao Sessim -
PDS; WaIter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 
Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias -

PDS; Batista Miranda - PDS; Bias Fortes - PDS; Bonifacio de 
Andrada - PDS; Carlos Cotta - PMDB; Carlos 'Eloy - PDS; 
Castejon Branco - PDS; Ohrist6vam Chiaradia - PDS; Daria 
Tavares - PMDB; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim -
PMDB; Fued Dib - PMDB; Genival Tourinho - PMDB; 
Helio Garcia - PMDB; Homero Santos - PDS; Humberto Souto -
PDS; Jairo Gagalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge 



Setembro de 1982 DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 23 1793 

Ferraz - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes -
PDS; Jose Machado - PDS; Juarez Batista - PMDB; 
Jiinia Marise - - PMDB; Leopoldo Bessone - 'PMDB; Luiz 
Baccarini - PlMDB; Luiz Leal- PMDB; Magalhaes Pinto - PDS; 
Mauricio Campos - PDS; Melo Freire - PMDB; Navarro Vi-eira 
Filho - PDS; Newton Cardoso - F'MDB; Paulino Cicero de Vas­
coneellos - PDS; Pimenta da Veiga - PMDB; Raul Bernardo --=-­
PDS; Renato Azeredo - PMDB; Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo 
Romano - PMDB; Sergio Ferrara - PMDB; Silvio Abreu Jr. -' 
PMDB; Tarcisio Delgado - PMDB; Telemaco Pompei - PDS; 
Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 

Adalberto Camargo - PDS; Adhemar de Barros Filho - PDS; 
Airton Sandoval - PMDB; Airton Soares - FT; Alcides Francis­
cato - PDS; ·Alberto Goldman - PMDB; Antonio Morimoto -
PDS; ·Antonio Russo - PMDB; Antonio Zacharias - PDS; Athie 
Coury - PDS; Audalio Dantas - PMDB; Aurelio Peres - PMDB; 
Baldacci Filho - PT.B; Benedito Marcilio - PT; Bezerra de Melo 
- PDS; Caio Pompeu - PMDB; Cantidio Sampaio - PDS; Car­
doso Alves - PMDB; 'Cardoso de Almeida - PDS; Carlos Nelson 
- PMDB; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Amaral - P<MDB; 
Diogo Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; Francisco Rossi -
PDS; Freitas Nobre - PMDB; Gioia Junior - PDS; Herbert Levy 
- PDS; Horacio Ortiz - PMDB; Israel Dias-Novaes - PMDB; 
Jayro Malton! - PDS; Joao Arruda - PDS; Joao Cunha - PMDB; 
Jorge Paulo - PDS; Jose 'Camargo - PDS; Jose de Castro Coim­
bra - PDS; MaIuIy Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal 
Gale - PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavio Torrecilla -
PDS; Pacheco Chaves - PMDB; Ralph Biasi - PMDB; Roberto 
Carvalho - PDS; Ruy COdo - PMDB; Ruy Silva - PDS; Salvador 
Julianelli - 'PDS; Santilli Sobrinho - PMDB; Silvio Lopes -
PDS; Tidei de Lima - PMDB; Ulysses Gu!maraes - PMDB; Valter 
Garcia - PMDB. 

Goias 
Adhemar Santillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; Brasilio 

Cal ado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro -
PMDB; Helio Levy - PDS; Iram Saraiva - PMDB; Iturival 'Nas:­
cimento - PMDB; Jose Freire - PMDB; Paulo Borges - PMDB; 
Rezende Monteiro - PDS; Siqueira Campos - PDS. 

Mato Grosso 
Afro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 

PMDB; Cristino Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB; 
Julio Campos - PDS; Louremberg Nunes Rocha - PMDB; Milton 
Figueiredo - PMDB. 

]}Iato Grosso do SuI 

Antonio Carlos de Oliveira - PT; Leite Schmidt - PMDB; 
Levy Dias - PDS; Ruben Figueiro - PMDB; Ubaldo Barem -
PDS; Walter de Castro - PDS. 

Parana 
Adolpho Franco - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro 

Dias - PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Arilad·eu Geara - PMDB; 
Antonio Annibelli - PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antonio 
Ueno - - PDS; <Ary Kffuri - PDS; Borges da Silveira -::- PMDB; 
Braga Ramos - PDS; Carlos Scarpelini - PMDB; Ernesto Dall' 
Oglio - PMDB; Euclides Scalco - PMDB; Helio Duque -
PMDB; Hermes Macedo - 'PDS; Igo Lasso - PDS; ftalo Conti­
PDS; Lucio Cioni - PMDB; Mario stamm - PMDB; Mauricio 
)Fruet - PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Gabardo - PMDB; 
Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo 'Marques - PMDB; Paulo Pi­
mentel - PTB; Pedro Lauro - PMDB; Reinhold Stephanes -
PDS; Roberto Galv.ani - PDS; Sebastiao !ROdrigues Junior -
PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; Walber Guimaraes - PMDB; 
Waldmir Belinati - PDS. 

Santa Catarina 
Adhemar Ghisi - PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB; Ernesto 

de Marco - PMDB; Esperidiao Amin - PDS; Evaldo Amaral -
PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Joao Linhares - PMDB; 
Juarez Furtado - PMDB; Luiz Cechinel - PT; Mendes de Melo 
- PDS; Nelson Morro - PDS; Nereu Guidi - PDS; Pedro Collin 
- PDS; Pedro Ivo - PMDB; Vi'Ctor Fontana - PDS; Walmor de 
Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; 
Alceu Collares - PDT; Aluizio Paraguassu - PDT; Antonio Bre­
solin - PDT; Augusto Trein'- PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; 
'Carlos Chiarelli - 'PDS; Carlos Santos - PMDB; Claudio 
Strassburger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli -
'PMDB; Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS; Getulio Dias 
- PDT; Harry Sauer - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Jair Soares 
- PDS; Jairo Brum - PMDB; Joao Gilberta - P,MDB; Jorge 
Uequed - iP:MDB; J·ulio Costamilan - PMDB; Magnus GUimaraes 
- PDT; Nelson Marchezan - PDS; Odacir Klein - PMDB; Pedro 
Germano - PDS; iRosa Flores - PlMDB; Telmo Kirst - PDS; 

Tulio Barcellos - PDS; Victor Faccioni - PDS; Waldir Walter 
- PMDB. 

Amapa 
AntOnio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 
Helio Campos - PDS; Juli-o Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - As listas de presenga 

acu.sam 0 comparecimento de 35 Srs. Senadores e 402 Srs. Depu­
tados. Havendo mimero regimental, declaro aberta a sessao. 

Passando-se ao periodo des,tinado a breves comunicac,;6es, con­
cedo a palavra ao nobre Deputado Del Bosco Amaral. 

o SR. DEL BOSCO AMARAL (Pronuncia 0 seguinue discurso. 
Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 

Aproveitando a presenc,;a de dois parlamentares, ex-militares 
da reserva, General Florim Coutinho e Coronel Erasmo Dias, e 
aproveitando tamMm a presenr;a de lid·erangas, quero dizer 0 se­
gUinte: eu me pergunto, de vez em quando, se estamos na Biafra, 
se estamos em qualquer pais ainda em fase de nao desenvolvi­
mento sequer primario, quando .sa Ie hoje nos jornais que mais 
sete caminhoes carregados com cassiterita desapareceram e pos­
sivelmente, Sr. Presidente, os seus motoristas estejam, neste mo­
mento, enterrados em qualquer lugar do &ertao brasileiro. 

Roubam-se em Sao Paulo 200 automoveis por dia. Este cidadao, 
Deputado, Joaquim Carlos Del Bosco Amaral, com a ajuda de um 
outro militar, Coronel Paulo Santa Rita Ataide, Secretario de 
Seguranc,;a do Estado de Mato Grosso, tentam reaver um carro que 
foi encontrado em Alta Floresta, territ6rio nacional, ha um ano 
e tres meses. Esse carro se encontra agora em Cuiaba e nao chega 
as maos do seu dono. 

Motoristas sao enterrados em valas comuns. 0 assassinato 
campeia. Em Sao Paulo, uma empresa privada especializou-se em 
descobrir fraudes, em descobrir assassinatos, em descobrir roubos 
e furtos - duas coisas completamente divers as -, desvios, falsi­
ficar;ao documental, exercendo 'funr;6es que seriam, num pais civi­
lizado e adiantado, dos organismos policiais estaduais, e funda­
mentalmente, nesses crimes interestaduais, da Policia Federal e 
da propria Justic,;a Federal. 

Quero que prestem atengao os companheiros a um assunto 
suprapartidario. Nos temos realmente de desmistificar iS50 que 
se diz que hoje 0 crime esta organizado no Pais. Nao e, nao! 
Ele ainda e, palidamente, organizado, e a policia no Pais que nao 
tern, isto sim, 0 minimo de recursos e organizar;ao. Por que essa 
entidade privada de Sao Paulo vern dando um verdadeiro "banho" 
- esta a expressao - nos chamados casos insoluveis em todo 0 
Brasil? E porque ela age com verbas muito grandes, tem aparelhos 
sofisticados, e a nnica entidade que vem derrubando ate os orga­
nismos policiais - e a policia de Sao Paulo, diga-se de passagem, 
ainda e a melhor aparelhada. Essa entidade. com verbas muito 
grandes de s·eus clientes, porque a policia nao as pode receber, a 
nao ser que, amanha, se transforme num campo total de corrupc,;ao. 
iEssa entidade, entao, pode pagar informantes, tern as seus com­
put adores funcionando dia e noite. Nos estamos viv·endo, um mo­
mento surpreendente: nao sumiram sete motoristas numa estrada 
qualquer do interior da Africa, sumiram sete motoristas e sete 
caminh6es simplesmente aqui, neste Pais. Eu YOU, a partir de hoje, 
trazer dados estarrecedores, para mostrar quantos profissionais do 
volante ja foram sacrificados, nestes ultimos anos nas estradas, 
e os crimes nao sao apurados. 

.0 nobre Deputado Erasmo Dias ja foi Secretario de Seguranga, 
·em Sao Paulo, possivelmente conheoo 0 assunto tao bem ou me­
Ihor do que eu, mas os dados que eu estive analisando, nestes 
dias, mostram-me um fato:' enquanto as policias trabalharem 
isoladamente, enquanto, la no sertao de Pernambuco, numa pe­
quena cidade, tentarem descobrir de quem e 0 carro furtado, e 
nao houver neste Pais, nao existir neste Pais uma central nnica, 
onde 0 modus operandi, onde os veiculos desaparecidos, onde os 
homens que praticaram 0 delito, onde as vitimas estejam todas 
catalogadas e ao alcance de qualquer um, teremos neste Pais, ·em 
termos de imagem de repressao ao crime nao organizado, urn 
verdadeiro caos. 

Sr. P'residente, Srs. Congresslstas, para encerrar, esta que :3 
uma preliminar do assunto que YOU trazer detalhadamente, em 
horario de lideranc;a que pedi ao meu partido, nos proximos dias: 
o crime em Sao Paulo, 0 chamado crime contra a pa-trimonio e que 
tem sido acompanhado por crimes mais graves onde acabam 
praticando 0 crime contra a pessoa, no crime contra 0 patrimonio, 
mostra que 0 ass altante , 0 ladrao. muitas vezes entra numa casa 
e rouba pouco, mas acaba violentando mulheres, acaba, drogado, 
praticando uma serie de atos que pelos noosos c6digos penais 
acabam sendo precisados como os mais gravemente apenados em 
relar;ao ao crime contra 0 patrimonio. 

l!: d~ssa forma que quero dizer a V. Ex.as, no momenta em que 
200 automoveis sao furtados por dia e que nao se consegue no ter-
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ritOrlo naclonal recuperar um automovel encontrado he. um ana e 
mais dais me.~e.s, com 0 auxilio do proprio Secretario de SeguranQa 
de um Estado, nos e.stamos a beira do caos total! Isso ja e uma 
revolugao branca para quem vive preocupado com revolugao. 
E dessa forma que eu quero dizer qUe precis amos de mecanismos 
legais! Nao e de viol en cia ! Sao mecanismos legals de amparo, 
Sr. Presidente, e mecanismos tecnicos para que 0 pouco do crime 
sofisticado &eja combatido, e 0 muito do crime d2sorganizado, 0 
qual cresce assustadoramente no Pais, seja re-primido. 

E desta ·forma que deixo, como uma especie de couvert, uma 
especie de entrada, um assunto que you abordar, definitivamente, 
porque estou espantado com a falta d·e seguranva que rege hoje 
a vida do cldadao brasileiro! (l\>luUo bem! palmas.) 

o SR. PRIESllOENTE (Passos Porto) - eoncedo a palavra ao 
nobre Deputado Florim Coutinho. 

o SR. FLORIM COUTINBO (Pronuncia 0 seguinte discur.so.) 
- Sr. President€, Srs. Congressistas: 

Na ocasiao da Guerra das Malvinas pronunciei um discurso 
nesta. Casa. condenando 0 procedimento antlamericano do governo 
dos Estados Unidos, atraves de seu Secretario de Estado que, to­
mando a frente da m€diavao, na verdade, negociava 0 apoio da­
quele pais a Inglaterra, acabando por declarar-se contra a Argen­
tina. 

Na politica economica e financeira do Mundo, nao e outra a 
posigao dos Estados Unidos: do Iado dos paises ricos, explorando 
ainda mals os paises subdesenvolvidos. Na Guerra do iLibano, a 
sua poslviio ainda e uma negocia~iio economica. 

>Hoje, Sr. Presidente, a crise mundial, seja ou nao um artlfi­
cJo dos paises ricos traz, a nos brasileiros, a necessidade de uma 
politlca propria, num mundo mais restrlto, de paises que sofrem 
as piores conseqU€mcias, do jogo economico mundial, ate da Guerra 
e que sao os trezes paises irmaos do continente americana do SuI. 

As entrevistas de nOSEO Ministro das Relacoes Exteriores e do 
Pre.:idente da PETROBRAS trazem, com enfoques distintos uma 
.:dtuac;ao aflitiva. A nossa situa~ao sendo ainda a melhor que a 
dos demais pa''Oe~ sul-americanos, ja atinge um gran de pf';:)ssao 
internacional que atenta contra 0 nosm desenvolvimento e a nossa 
efetiva Independencia economica. 

Sr. Presidente, venho nesta hora dificil em que vivemos, quando 
o Ex.mo Sr. Presidente da Republica vai a ONU, como orador 
principal. sugerir novamente, 0 mesmo que sugeri na oportunidade 
da Guerra das Malvinas, cujo discur.::o enviei copia ao Itamarati 
e a todos os Chef?s dE' Estadas sul-americancs, ou seja: a Organi­
zagao das Nagoes Sul-Amerlcanas. 

A verdade e que nos ultimos tempos tornam-se freqiientes 
as manchetes nos jornais brasileiros sobre 0 crescente emperra­
mento que se verifica nas relagoes comerc1ais com os Estados Uni­
dos. E notario para nes e para importantes personalidades ame­
ricanas que 0 diiilogo entre Brasilia e Washington, ha mais de 
cinco anos, aumenta de tensao com 0 governo Reagan, impondo 
condigoes imperativas para 0 nosso comercio exterior. Irrita aos 
Estados Unidos a nossa posigao contriiria ao GAIT, irrita a nOSSa 
politiea internacional face as Malvinas, aos judeus, ao Libano e 
apoio decisivo a todos os paises sul-americanos. Sao varios os pro­
cessos movidos por fabricantes americanos contra as exportag6es 
braslleiras, j ulgadas com restril;6es, como e 0 caso da EMBRAER, 
sucos de laranja, frango congelado. transferencia de tecnologia e 
investimento, navegac;:ao aerea, agucar, cafe e muitos outros que 
tem 0 proposito de nos manter como pais fomecedor, Bomente do 
que os Estados Unidos permita e para ser vendido a ele, ou a 
quem indique ou repasse, com preC;os aviltados do Mercado Comum 
Euro~~u. 

Sr. Presidente, 0 quadro da conjuntura economica financeira 
de noSEO Pais, malgrado 0 zelo, a adminlstrac;ao consciente e tal­
vez se pudesse dizer sabia, das autoridades da area economica do 
Governo brasileiro, resume-se no seguinte: 

1 - A nossa Balanc,;a de Pagamentos apresenta deficits conti­
nuos, que nos levam a emprestimos cada vez malores no exterior. 
A situac;ao de todos os 13 paires suI-american-os e pi0r que a nossa. 

2 - Creseem continuamente 0 quanto suficiente para as amor­
tizac;oes do prinCipal de nossa divida externa, tendo alcangado em 
1982 a soma de 77 bilhcas de dolares. A situac;ao de todos os paises 
sul-amerlcanos e pior. 

3 - Estamos em crise cambial, resultante de nossos compro­
missos extemos, constituidos pelas contas principais de comercio 
I balanGa comecialJ servigos e movimento de capitais e sucessivos 
deficits no balango de pagamento e qu'~ caracterizam essa crise 
cambial de no'!sa economia. A situac;ao de todos os 13 pa(,ses sul­
americanos e pior. 

4 - Nao nos tem sido possiveI, evitar a emis.c:;ao primaria de 
moeda para suprir gastos com subsidios e outras emergemcias 

acima do volume tolerado, gerando assim mais inflaltao e base 
monetarla falsa. A situaqao dos 13 paises sul-americanos e pior. 

5 - Torna-se evid·::nte 0 deslnteresse, no merca:io mun:iial. 
de nossos produtos, devido a legislagao estrangeira, prejudicando 
ate a exportagao de produtos primarios. A situagao dos 13 paises 
sul-americanos e pior. 

6 - A exemplo da Polonia, do Mexico e de mais 15 paises, 0 
Erasil nao tem liquidez, nao tem res~rvas em ouro ou m06da wrte 
para pagar compromldsos externos de importa<;rao e emprestimos. 
A situa~ao de todos os 13 paises sul-americanos e pior. 

7 - Os nossos meios de pagamentos. produto dos agregados 
monetarios, compostos pelo papel-moeda em poder do publico, 
mais os dep6sitos a vista nos bancos comerciais e no Banco do 
Brasil, resultam sempre em medidas paliativas do Governo, no 
sentido de tirar ou colocar dinheiro em circulagao, providencias 
estas que podem resultar em inflagao. A situagao dos 13 paises 
sUl-americanos e pior. 

o Brasil paga com todos os paises subdesenvolvidos, a poUtica 
dos ricos de ideias liberais da economia de mercado, como corte de 
impostos para estimular novos investimentos, corte na previdfm­
cia, enquanto os paises ricos aumentam os seus orgamentos de 
guerra, resultando a queda da infla.;:ao americana a custa da re­
cessao econ6mica, com os juros explodindo no mercado intern a­
cional. A situa~ao de todos os 13 paises sUl-americanos e pior. 

Sr. Presidente, propomos, para estudo do Governo, diante des­
sa situa<;rao que nao comporta mais paliativos, a imediata criagao 
da OrganizaQao dos Paises Sul-Americanos e um Banco do Comer­
cio e Exportac;iio, para ,abastecer a America Latina com os exce­
dentes de cada pais e comprar, fora da America Latina, os produ­
tos earentes ao Continente e vender os excedentes do continente, 
atraves de operagoes de compra ou venda, a base de onCfa-ouro 
sem conversibilidade que nao fosse somente para as moedas sul­
american as. 

Sr. Presidente, 0 Acordo de Bretton Woods, assinado em 1944, 
fixou 0 d6lar como unica moeda conversivel, com a paridade de 
US$ 35 por onga-quro. As outras moedas, por esse acordo tem pa­
ridade com 0 d6lar e indiretamente com 0 aura (paises ricos), en­
quanto, em decorrencia desta base do sistema moneta rio intern a­
cional, os paises ricos precisam que existam sempre paises mais 
pobres. Assim, 0 Banco Mundial e 0 BID, criam as resolugoes, acor­
dos e outros instrumentos de pressao economica, politica e 0 pior, 
a fomenta<;ao de guerras. 

Sr. Presldente, 0 valor de troca precisa ser 0 valor do metal 
nobre, 0 ouro. A America do SuI, um continente banhado por 3 
oeeanos, ligada a America do Norte p.elo Panama, tem tudo quanto 
precisa 0 ser humano, para 0 progresso e 0 desenvolvimento. Este 
tem que ser a nosso mundo econom1co. 

Sr. Presidente, na ocastao da Guerra das Malvinas. dizia eu no 
i~icio deste pronunciamento, fiz a proposta que agora reitero, en­
Vlando-a ao Itamarati e a todos os Chefes de Estados Americanos 
como 0 fiz naquela epoca. ' 

Aqui esta Sr. Presidente 0 treeho do meu diseurso pronunciado 
em 20 de maio deste ano, publicado no Diario do Congresso Nacio­
naI, n.O 56, com 0 qual finalizo este pronunciamento. 

"Criagiio de fbancos econ6micos de importac;ao e de ex­
portaQao para centralizagao da balanga de pagamento dos 
paises sul-americanos e negociaQao com 0 resto do mundo, 
atraves do ouro. Assim, todos as paises sul-americanos, ao 
recorrerem ao mereado internacional, sO 0 farao pagando 
e recebendo em ouro, sem aceitar a eonversibilidade das 
moedas europeias e da America do Norte. 

3 - Acordos militares reciprocos para a protegao das 
nagoes sul-americanas. 

4 - Todos as paises sul-americanos terao obrigatoria­
mente, 0 regime democrata, com as tres Poderes do Executi­
vo, Legislativo e Judiciario - soberanos, independentes e 
harmonicos, mediante Poder constituinte que exija pluri­
partidarismo e elei~6es diretas em todos os niveis. 

Sr. Presidente, disto ,e que precis a 0 Brasil e todos os 
paises sul-americanos, para trocarem os seus produtos de 
exporta~o, ornando a America do Sul auto-suficiente, e, 
quando necessario,. importarem juntos 0 que precisarem, 
mediante prego Duro e comprarem tambem a prego ouro. 
Nao aceitando 0 papel-moeda de muitos paises, haveremos 
de constatar a fraude de muitas "nagoes ricas". Sr. presi­
dente, somos favoraveis a um pacto exclusivo dos paises 
sul-americanos. 

Mesmo sem a necessidade de urn posicionamento con­
trario aos Estados Unidos, Inglaterra e 0 Mercado Comum 
Europeu, e imprescindivel que os paises sul-americanos to­
mem uma atitude de autodefesa economica, trocando entre 
si as suas necessidades de importagao e exploragao atraves 
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de urn organismo central de credito, e partam num so bloco 
para vender e comprar mediante 0 prego da barra-ouro. 

Torna-se assim indispensavel, em primeiro lugar, a 
transferencia da sede da OEA para urn pais sul-americano 
e tambem a criagao de uma restrita Organizagao dos Es­
tados Sul-Americanos. 

Abaixo 0 papel moeda, sem lastro, fabricado pelo im­
perialismo para dominio e exploragao dos povos subdesen­
volvidos. Os paises do Cone Sul haverao de se auto-abaste­
cer de suas necessidades e exportar a prego-ouro, ou estocar 
imprevisivelmente. 

Este meu pronunciamento farei chegar a todos os che­
fes de Estado dos paises sul-americanos, e em primeira mao 
oferego-o ao Presidente Joao Baptista Figueiredo que neste 
momento se dirige aos Estados Unidos buscando a paz, mas 
decidido a nao mais beijar as maos do presidente ianque, 
como j a 0 fizemos certa feita, de joelhos. 

Era 0 que tinha a dizer, Sr. Presidente. (Muito bern!) 
o 8R. PRESIDENTE (:Passos Porto) - Concedo a palavra ao 

nobre Deputado Erasmo Dias. 
o SIR. ERASMO DIAS (Pronuncia 0 seguinte discurso. Sem re­

visao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 
" ... a Igreja Catolica passa hoje por dificll crise. Disse 

que uma parcela dqs sacerdotes esquece-se da sua missao 
fundamental evangelizadora e digna, tendo como palavra 
de ordem uma "opgao pelos pobrea" que nao pode ser au­
tentica, porque mostra completa aversao aos ricos .e, 'po~­
-tanto, e exclusivista e foge aos fundamentos da propna 
iIgr·eja, de Cristo. 

Usando uma linguagem vulgar .que nao e adequada 
a elevada missao que lhe cabe; instilando a ideia da Iuta 
de classes' Intrometendo-se na politica, sem conhece-la 
bem; aprovando cartilhas que I;llogiam 0 socialismo, emi­
tern parecer quanto a qualidade e defeitos dos varios par­
tidos e criticam severamente 0 governo; participando de 
movimentos de contestagao, que fogem aos ditames da 
hi1 e da ordem e sao portanto passiveis de justa repressao. 

- Fazendo demagogica e intencional exploragao em 
torno dos pobres, sem contudo ajuda-Ios de forma con­
creta, autorizando boletins de mi!sa que insuflam clara­
mente a luta; incitando empregados contra patroes e pos­
seiros contra donos de terras e, por consequencia, a rea­
gao destes contra aqueles, em lugar de dar um primeiro 
exemplo, doando as terras que pertencem as sUas dioces~s 
e paroquias aDs marginalizados que dizem defender e 
abrindo mao dos alugueis que cobram, nas cidades; dos 
prMios de que sao donos; celebrando missas em intengao 
a condenados pela Justiga e assim; tentando exercer pres­
sao no sentido de liberar aqueles, que, por ela, foram con­
sid.erados criminosos; realizando falsas missas, contrarias 
ao expresso desejo do Papa, e nelas in&tilando 0 odio e a 
divisao (e para que servem oraC(oes feitas com odio?). 

, Sr. Presidente e Brs. Congressistas, sao trechos do discurso 
pronunciado pelo General Moacyr Pereira, comandante da 4.a Di­
visao de Exercito, discursando em nome de S. Ex.a 0 Sr. Ministro 
do Exercito, General Walter Pires, na abertura da II Reuniao Na­
cional de Capel6es Militares, em Belo Horizonte. 

Queria neste momento, em meu nome, como parlamentar que 
sou e como oficial da reserva do EXercito que sou, como cidadao 
que sou, como chefe de familia que sou, encampar, em genero, 
numero e grau, 0 discurso do General Moacyr Pereira. E mais 
do que isso, vir aqui neste Congresso, dar 0 testemunho da popu-

lagao da minha terra, Sao Paulo, que tenho durante longos meses 
percorrido e onde tenho atestado e comprovado, Sr. Presidente a 
agao delete ria, marxista, de certos setores da igreja. 

Ha poucos dias, estava eu na regiao de Assis, e tinha eu em 
maos uma cartilha dessas, e quem me apresentou a cartilha foi 
um pobre lavrador que, com as maos cheias de calos, disse-me: 
Ohlla aqui, meu coronel, 0 que e que a Igreja anda fazendo aqui 
na minha terra. 

E Ill. estava, Sr. Presidente, a interpretag8.0 dialetica da hist6-
ria brasileira, dizendo que 0 povo e oprimido, e ·que quando 0 ne­
gro se rebela contra 0 branco, quando ° indio se rebela contra 
o branco, parte da nossa Historia passada, e quando a Igreja 
servia ao burgues capitalista, hOj.e a Igreja vern do povo, e ela 
prega que a iinica opgao do pobre e eliminar 0 rico, a unica opgao 
do salario e eHminar 0 capital. Numa dialetica marxista espuria 
deleteria e canhestra, quando a propria Igreja onde se fizesse a 
politica do rico, fazendo torna-lo menos rico e 0 pobre menos po­
bre, onde ·a Igreja se fi:aesse a politica do capital, tornando 0 ca­
pital mais social, aumentando 0 salario, essa sim seria ate uma 
posigao temporal da Igreja. Mas essa Igreja dialetica marxista 
deste Congresso eu denuncio, e a tenho denunciado nos quatro 
cantos de Sao Paulo. E aprov·eito nesta oportunidade para reoo­
mendar a toda populagao cat6lica crista e humana dessa terra 
que adote 0 discurso do General Moacyr como uma cartilha. Apre­
sento tambem uma outra sugestao: a instituigao Tradigao, Fami­
lia e Propriedade, atraves do seu digno presidente Plinio Correia 
de Oliveira, acaba de langar em Sao Paulo um substancial estudo 
profundo e meticuloso, magnifiCO, sobre as Comunidades Eclesiais 
de Base, verdadeiros soviets dessa Igreja marxista que, de modo 
intempestivo, de modo desumano, anticristao, tenta langar a dis­
cordia e 0 6dio. 

A nossa populagao que se precavenha contra-esse tipo de 
Igreja que nao serve a tradigao crista da nossa terra. 

Era 0 que tinha que dizer, Sr. Presidente. (:Muito bem!) 
o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nao ha mais oradores 

inscritos para 0 periodo destinado a breves comunicag6es. 
A iPresidencia convoca g·essao conjunta a realizar-se hoje, as 

18 horas e 30 minutos, neste plemirio, destinada a leitura da 
Mensagem n.o 104, de 1982-ICN, referente ao Projeto de Lei n.o 27, 
de 1982-0N, que disp6e sobre a incorporagao aDs proventos de 
Aposentadoria da Gratificagao de Representagao de Atividade Di-
plomatica. ' 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Passa-se a 
ORDEM DO :QIA 

VETO TOTAL 
Votagao, em turno unico, do Projeto de Lei da Camara 

n.o 45, de 1980 (n.o 1.761/79, na origem), que regulamenta 
o exercicio da profissao de Supervisor Educacional e da 
outras providencias, vetado, totalmente, p·elo Senhor Pre­
sidente da Republica, tendo 

RELAT6RIO, sob n.O 7, de 1982-CN. 
A discussao da materia foi encerrada na sessao conjunta rea­

lizada no dia 15.de setembro, as 18 horas e 45 minutos, ficando a 
votagao adiada por falta· d-e quorum. 

A materia vetada exige quorum de 2/3 da composigao de cada 
Casa para deliberagao. Sendo evidente a inexistencia desse quo­
rwn em plenario, deixa, mais uma vez, de ser procedida a votagao 

o 8R. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nada mais havendo a 
tratar, declaro encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessao as 11 horas e 30 minutos.) 

ATA DA 258.a SESSAO CONJUNTA, EM 22 DE SETEMBRO DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordimiria, da 46.a Legislatura 

PRESID1l:NCIA DO SR. ITAMAR FRANCO 

AIS 18 HORA'S E 30 MlNUTOS, AOHAM-SE PRESENTES os 
SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcantara - Eunice Michiles - Evandro Carreira -
Atpysio Chaves - Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire -
Jose sarney - Alberto SiLva - Helvidio Nunes - Almir Pinto -
Mauro Bene" ides - Agenor Maria - Moacyr Duarte - Martins 
FiJiho - Cunha Lima - Humberto Lucena - Ader·bal Jurema -
Luiz Cavalcante - Passos Porto - Lomanto JUnior - Luiz Viana 
- Joao CaImon - Amaral Peixoto - N,elson Carneiro - Alana 
Barcelos - !tamar Franco - Murilo Bad!llTo - Dulce Braga -
Orestes Quercia - Benedito Canelas - Jose Fragelli - Mendes 
Canale - Leite Chaves - Lenoir Vargas - Pedro Simon. 

E OS SIRS. DEPUTADOS: 

Acre 
AIuizio Bezerra - PMDB; Geraldo Fleming - PMDB; Nabor 

Junior - PMDB; Nosser Almeida - PDS; Omar Sabino - iPDS; 
Wildy Vi anna - !pl)S. 

Amazonas 
Joel Ferreira - PDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 

PDS; Mario Frota - PMDB; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 
Frota - PDS. 

Rondonia 
Jeronimo santana - PMDB. 
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Para 
Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Joao 

Menezes - PMDB; Jorge Arbage - PDS; Lucia Viveiros - PDS; 
Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lobato - PDS; Osvaldo Melo -
PDS; Sebastiiio Andrade - PDS. 

Maranhao 
Edson Vidigal - PMDB; Epitac10 Oafeteira - PMDB; Fr·eitas 

Dinlz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose Rtbamar Ma·chado - PDS; 
Luiz Rocha - PDS; Magno Ba.ce1aT - PDS; Nagib Haickel -
"?DS; Temisoocle.s Teixeira - PDS; Victor Trovao - PDS; Vieira 
da Sliva - PDS. 

Piaui 
Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Na;po­

leao - PDS; Joao Olimaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero 
Raulino - PDS; MiUon Brandiio - F.DS. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB; - An­
tOnio Morais - PMDB; Cesario Barreto - PDS; Claudio Philo­
meno - PDS; Evandro Ayres de Moura - PDS; Flavia MarcHio 
- PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva, - PDS; - Ha­
roldo Sanford - PDS; Iranildo Pereira - PMDB; Leorne Belem 
- PDS; Manoel Gonl;alves - PDS; Marcelo Linhares - PDS; 
Mauro Sampaio - PDS; Ossian Araripe - PDS; Paes de Andrade 
- PMDB; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Studart - PDS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 
Eduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Imcena -
PMDB; Ronaldo Ferreira Dias - PDS; Vingt Rosado - PDS; 
Wanderley Ma,riz - PDS. 

Paraiba 
Ad'emar Pereia'a - PDS; Alv,aro Ga:udennio - PDS; Antonio 

Gomes - PDS; Antonio Mariz - PMDB; AJ1;naldo Lafaye'bte -
PMDB; Carneiro Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joacil 
Pereira - PDS; Ma,rcondes Ga,delha - PDS; Octacilio Queiroz -
PMDB; Wilson Bra.ga - PDS. 

PernaEnbuco 

Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDS; Carlos Wilson 
- PMDB; Cristina Tavares - PlMDB; Fernando Coelho - P'MDB; 
Gernldo Gut'des - PDS; Gonzaga Vt3.'sconcelo& - PDS; Inocencio 
Oliveira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim Guerra -
PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose Mendon.c;a Bezerra 
- PDS; Josias Leite - PDS; Marcus Cunha - PMDB; Nilson 
Gibson - PDS; Oswaldo Coelho - PDS; Pedro O(}rrea - PDS; 
Ricardo Fiu21a - PDS; Roberto Freire - PMDB; sergio Murilo -
f'MDB; Thales Ramalho - PDS. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Divaldo 
Suruagy - (PDS; Geraldo Bulhoes - PDS; Jose costa - PMDB; 
Mendom;a Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 

antOnio Valadares - PDS; Celso Carvalho - iPDS; Francisco 
Rollemberg - PDS; JackEon Barreto - PMDB' Raymundo Dinlz 
- PDS; Tertuliruno Azevedo. ' 

Bahia 

AfTisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS' Carlos 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson sOares -
PMDB; Fernando Magalhaes - IPDS; Francisco Benj amim -
PDS; Francisco P1nto - PlMDB; Henrique Brito - POB; Hilderico 
Oliveira - PMiDB; Honorato Vianna - PDS' Horacio Matos -
PDS; Joao Alves - PDS; Joiio Durval - PDE!; Jorge Vi anna -
PMDB; Jose Amorim - FDB; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto 
- PDS; Manoel Novaes - PDS; Marcelo Cordetro - PMDB' Me­
nandro 'Minahim - PDS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domingues 
- P.DS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDB' RO­
mulo Galviio - PDS; Roque Aras - PMDB; Ruy Bacelar - 'PDS; 
Ubaldo Oantas - PMDB; Wilson Fs.lcao - PDS. 

Espirito Santo 

Christiano Dias Lopes - 'PDS; Gerson Camata - PMDB' 
Luiz Baptista - PMDB; Mario Moreira - PMDB; Max Mauro ~ 
RMDB; Parente Frota - PDS; Theodorico Ferra~ - FDS' Walter 
de Pra - PDS. ' 

Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle 
- PDS; Celio Borja - PDS; Celso Peganha - PTE; Daniel Sil­
va - PMDB; Darcilio Ayres - PDS; Daso coimbra - PMDS; 
Delio dos santos - PDT; Edison Khair - PTB; Felippe Penna -
PTE; Florim Coutinho - PTB; Joel Vivas - PMDB; JG de Arwiijo 
Jorge - PDT; Jorge Cury - PTE; Jorge Gama - PMDB; Jorge 
Moura - PMDB; Jose Bruno - PTE; Jose Frejat - PDT; Jose 

Maria de Carvalho - P'I1B; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres -
PDS; Lazaro Carvalho - PDS; Leo Simoes - PDS; LeOnidas Sam­
paio - PMDB; Lutz Braz - PDB; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac 
Dowell Leite de Castro - PMDB; Marcello Cerqueira - PMDB; 
Marce'o Medeiros - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Miro Tei­
xeira - PMDB; Modesto da 'Silveira - PMDB; Osmar Leitao -
PDS; Oswaldo Lima - PiMDB; Paulo Ra·ttes - PMDB; Paulo 
Torres - PMDB; Pedro Faria - PTB; Peixoto Filho - pm; Pe­
ricles Gonc;alves - PTE; Rubem Dourado - pm; Rubem Medina 
- PDS; Saramago Pinheiro - PDS; Simao Sessim - PDS' Wal-
ter Silva - PMDB. ' 

l\Unas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; AntOnio Dias -
BDS; Batista Miranda - PDS; Bias Fortes - PDS; Bonifacio de 
A,ndrada - PDS; Carlos cotta - PMDB; Carlos Eloy - PDS; 
Castejon Branco - PDS; Christ6vam Chiaradia - PDS; Dario Ta­
yares - PMDiB; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim - PMDB; 
Fued Dib - PM![)B; Genival Tourinho - PMDB; Helio Garcia 
- PMDB; Homero Santos - PDS; Humberto Souto - PDS; Jairo 
Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PIMDl3; Jorge Ferxaz -
PMDB; Jorge Vargas - P;MDB; Jose Carlos Fagum.des - PDS; Jose 
Machado - PDS; Juarez Batista - PlMDB; JUnia Marne - PMDiB; 
LeopoMo Bessone - PMDB; Luiz Baccarini - PMD'B; Luiz Leal 
- BMDB; Magalhaes Pinto - PDS; Mauricio Campos - PDB; 
Melo Freire - PMDB; Na,varro Vieira Fllho - PDS; Newton Car­
doso - PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimenta 
da Veiga - PMDB; Raul Bernardo - PDS; Renato Azeredo -
PiMDB; Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo Roma:no - PMDiB; 
Sergio Ferrara - PMDB; Silvio Abreu Jr. - PlMDB; Tarcisio Del­
gado - PMDB; Telemaco Pompei - PDS; Vic·ente Guabiroba -
PDS. 

Siio Paulo 

Adalberto Camargo - PDS; Adhemar de Barros Filbo - PDS; 
Airton Sandoval - PMDB; Airton Soares - PT; Alcides Francls­
cato - PDS; Alberto Goldman - PMDB; Antonio Morimoto -
PDS; Antonio Russo - PMDB; Antfmio Zacharias - PDS; Athie 
Coury - PDS; Audalio Dantas - PMDB; Aurelio Pel'zs - PMDB; 
Baldacci Filho - PTB; Benedito Marcillo - PT; Bezerra de Melo 
- PDS; Caio Pompeu - PMDB; CMltidio Sampaio - PDS; Ca1'­
doso Alves - PMDB; Cardoso de Almeida - PDS; Carlos Nelson -
PMDB; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Amaral - PMDB; Diogo 
Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; Francisco Rossi - PDS; 
'Freitas Nobre - PiMDB; Gi6ia Junior - PDS; Herbert Levy -
PDS; Horacia Ortiz - PMDB; Israel Dias-Novaes - PMDB; Jayro 
Maltoni - PDS; Joao Arruda - PDS; Joao Cunha - PMDB; 
Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - POS; Jose de Castro Coimbra 
_ PDS; Maluly Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal Gale 
- PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavia Tor.recilla - PDS; 
Pacheco Chaves - PMDB; Ralph Biasi - PMDB; Roberto Carva­
lho - PDS; Ruy COda - PMDB; Ruy Silva - PDB; Salvarlor 
JuUanelli - PDS; Santilli SobrLnho - PMDB; Silvio Lopes - PDS; 
Tidei de Lima - BMDB; Ulysses Guimaraes - PMDB; Valter 
Garcia - PMDB. 

Goias 

Adhemar Santillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; Brasilio 
Caiado - PDS; ,Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro -
PMDB; Hello Levy - PDS; Iram Baraiva - PMDB; Iturival Nas­
cimento - PMDB; Jose Freire - PMDE; Paulo Borges - PMDB; 
IRtzende Monteiro - PDS; Siqueira Campos - PDS. 

Mato Grosso 

Afro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 
- PMDB; Cristina Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB; 
JUlio Campos - PDS; Louremberg Nunes Rocha - PMDB' Milton 
Figueiredo - PMDB. ' 

Mato Grosso do SuI 

Antonio Carlos de Oliveira - PT; Leite Schmidt - BMDB; 
Levy Dias - PDS; Ruben Figueira - PMDB; Ubaldo Barem -
POB; Walter de Castro - PDS. 

Parana 

Adolpho Franco - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro 
Dias - PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMDB' 
Antonio Annibell1 - PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antonio 
Ueno - PDS; Ary K!Muri - PDS; Borges da Silveira - PMiDiB; 
Braga Ramos - PDS; Carlos Scarpelini - PMDB; Ernesto Dall' 
Oglio - PMDB; Euclides Scalco - PMDB; Helio Duque - PMDB; 
Hermes Macedo - PDS; Igo Lasso - PDS; ftalo Conti - PDS; 
Lucio Cioni - PMDB; Mario Stamm - PlMDB; Mauricio F.ruet­
PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Ga:bardo - PMDB; osvaldo 
Macedo - P.MDB; Paulo Marques - PMDB; Paulo Pimentel -
PTIB; Pedro Lauro - PMDB; Reinhold Stephanes - PDB; Ro­
berto Galvani - PDS; SebasWio Rodrigues Junior - PMDl3; 
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Vilela de Magalha,es - PTE; Walber Guimaraes - PMDB; Wald­
mir Belinati - PDS. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB' Ernesto 
de Marco - PMDB; Esperidiao Amin - PDS; Evaldo Amaral -
BDS; Francisco Libardoni - PMDB; Joao Linhares - PMDB' Jua­
rez Furtado - PlMDB; Luiz Cechinel - PT; Mendes de Melo -
PDS; Nelson Morro - PDS; Nereu Guidi - PDS; Pedro Collin -
PDS; Pedro Ivo PMDB; Victor Fontana - PDS; Walmor de 
Luca - PMDIB. 

Rio Grande do SuI 
Alberto Ho:l)fmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - 'PDS; 

Alceu Collares - PDT; Aluizio Paraguassu - PDT' AntOnio Bre­
solin - PDT; Augusto Tretn - PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; 
Carlos Chiarelli - PDS; Carlos Santos ~ PMDB; Claudio Strass­
burger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli - P.MDB; 
Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS; Getlllio Dias - PDT; 
Harry Sauer - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Jair Soare.s - PDS; 
Jairo Brum - PMDB; Joao Gilberto - PMDB; Jorge Uequed -
FlMDB; J,Ulio Costamilan - PMDB; Magnus Guimaraes - PDT; 
Nelson Marchezan - PDS; Odacir Klein - PMDB; Pedro Germa­
no - PDS; Rosa Flores - PMDiB; Telmo Kirst - PDS; Tulio 'Bar­
cellos - PDS; Victor Faccicni - PDS; Waldir Walter - PMDB. 

Amapa 

Antonio Pontes - PD8; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 
Helio Campos - PDS; JUlio Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (Itamar Franco) - As listas de presenga 

acusam 0 comparecimento de 35 Srs. Senadores e 402 8rs. Depu­
tados. Havendo numero regimental, declaro aberta a sessao. 

Nao ha oradores inscritos para 0 periedo de breves comu­
nicaqozs. 

o SR. PRESIDENTE (Itamar Franco) - Passa-se a 
ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura da MensagEm Presiden­
cial n.D 104, de 1982-CN, qu.z sera feita pelo Sr. l.D-Secretario. 

l!: Uda a seguinte 

MENSAGEM N.o 104, de 1982-CN 

(N.o 389/82, na origem) 

Excelentissinws Senhores Membms do Congres.so Nacional: 

Nos termos do § 2.0 do art. 51 da COl13tituigao, tenho a honra 
de submeter a elevada deliberaqao de Vossas Excel€mcias, acom­
panhado de Exposigao de Motivos do Senhor Diretor-Geral do 
Departamento Administrativo do Servigo Publico, 0 anexo projeto 
de le~ que "disp6e sobre a incorporagao aos proventos de aposen­
t~dona da Gratificaqao de Represental1ao de Atividade Diploma­
tlCa". 

Brasilia, 16 de setembro de 1982. - J03.0 Figueiredo. 

E.M. n.D 150 

Em 27 de maio de 1982. 

Excelentissimo 8enhor presidente da Republica: 
Na oportunidade da expedic;ao das normas disciplinadoras da 

implantaqao do Sistema de Classificaqao de Cargos de que trata 
a Lei n.D 5.645, de 1970, foram suprimidas inumeras gratificag6es 
deferidas aDS servidores federais e criadas outras mats consenta­
neas com diretrlzes da nova Sistematica. 

2. Dmtre €ssas vantagens, previu-se a gratificagiio de re­
presenta<;iio de atividade diplomatica a ser concedida aos servi­
dores inC'!· ldos nas classes do Grupo Diplomacla, com a autoriza­
Gao de Sl incorporada aos proventos de aposentadoria, nos ter­
mos do art. 12 do Decreto-Iei n.O 1.820, de 1980. 

3. Olorre que 0 dispositivo legal, acima mencionado, nao 
alcangou u.:. diplomatas aposentadas anteriormente a sua vigencia, 
contemplando com a incorporagao, tao-so, os casos de inativacao 
que viessem a ocorrer. > 

4. Assim torna-se necessario eliminar esse tratamento de~i­
gual, dispensando-se tratament{) equanime a todos os servidores 
em face do que foi elaborado 0 presente anteprojeto de lei. con~ 
substanciando a incorporagao da gratlficac;ao da especie aos pro­
ventos de <.lposentadoria verificada. anteriormentfl it sua instituiC;iio. 

Aprovelto a oportunidade para renovar a Vos.sa Excelencia 
meus protesto.s de elevada estima e considerac;ao. - Jose Carlos 
Soares Frdre, Diretor-Geral. 

PROJETO DE LEI N.o 27, DE 1982-CN 

Dispoe tSobre a incorpora~a.o aos proventos de aposen­
tadoria de Gratifica~ii.o d'e Representa~ii.o da Atividade 
Diplomatica. 

o Congresso Nacional decreta: 

. flrt . . 1.0 A Gratificagao de Representagao de Atividade Diplo­
matlCa mcorpora-se aos proventos dos funcionarios aposentados 
anteriormente a vig€mcia do Decreto-Iei n.D 1.820, de 11 de dezem­
bro de 1980. 

§ 1.0 A ~ratificagao de que trata este artigo nao podera ser 
paga cumulatIvamente com qualquer parcela incorporada aos pro­
yentos e cuja percepgao ou retribuigao seja com ela considerada 
ll1compativel. -

. § 2.° 0 disposto neste artigo alcanga os funcionarios que, se 
estlVessem em atividade, seriam beneficiados com a concessao da 
vantagem, nos termos da legislagao em vigor. 

A~t. 2.0 Esta ~ei entrara em vigor na data de sua publicagao, 
!nclus,lv.e seus efeltcs financeiros, revogadas as disposig6es em 
contrano. 

Brasilia, de de 1982. 

LEGISLA91W CITADA 
-

DECRETO-LEI N.D 1.820, DE 11 DE DEZEMBRO DE 1980 

Reajusta os vencimentos, salarios e proventos dos ser­
vidores civis 0'0 Poder Executivo, bem como das pensoes 
e di outrll!3 providencias. ' 

Art. 12. Fica instituida a Gratificagao de Representagao de 
Atividade Diplomatica. a ser calculada sobre 0 vencimento, de 
acordo com os percentuais estabelecidos para os correspondentes 
cargos efetivos no Anexo VIII deste Decreto-Iei. suprimindo-se a 
Representa~ao Mensal instituida pelo art. 8.0 do Decreto-Iei n.D 
1 445. de 13 de fevereira de 1976, resguardados os direitos dos 
aposentados ate a data da' vigencia deste Decreto-lei. 

o SR. PRESIDENTE (Itamar Franco) - De acordo com as 
indicaQ6es das Liderangas, fica assim constituida a ComissaJ Mista 
incumbida de emitir parecer sobre a materia: 

Pelo Partido Democratico Social - 8enadores Joao CalmQn, 
Aloysio Chaves, Lourival Baptista, Jutahy MagalhaJ~s. Moacyr Dal­
la, Eunice Michiles e os 8rs. Deputados Adalberto Camargo, Adria­
no Valente, Ant.onio Ueno, Marcelo Linhares, Batista Miranda e 
stoessel Dourado. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasile:ro - Senado-
1"2S Agenor Maria, Jose Fragalli, Saldanha Derzi, Laelia de Alcan­
tara, Gastiio Muller e os 8rs. Deputados Jose Costa, Joa:> Gilberto, 
Aldo Fagundes e Henrique Eduardo Alves. 

Pe!o Partido Tratalhista Brasileiro - Deputado Baldacei Filho. 
o SR. PRESIDENTE (Itamar Franco) - A Comissao Mist.3. ora 

designada devera reunir-se dentro de 48 horas para 2leican do 
P1"esidente e do Vice-Presidente. . -

Perante a Comissao, no praw de 8 dias a con tar de sua insta­
lagan, os 8rs. Congressistas poderao aprasentar emendas ao projeia. 

o prazo regimental de 20 dias, destinado aos trabalhos da Co­
missao, esgotar-se-a em 13 de outubro proximo. 

A Presid€mcia convocara sessao d·estinada a apreciacao da 
materia ap6s a publical1aD e distribuic;ao de avulsos do re':'peetivo 
parecer. 

o pr,azo a que sa ref ere 0 § 2.0 do art. 51 da Constitu:cao se 
encerrara em 1.0 de novembro vindouro. ' 

o SR. PRESIDENTE (!tamar Franco) - A Presidencia COll­

voca sessao conjunta a realizar-se hoje. as 18 horas e 40 minutos 
ne3te plenario, com a seguinte Ordem do Dia: ' 

1 - continuagao da discussao do Projeto de Lei n.O 21 de 
1982-CN, que extingue 0 cargo de Auditor-Corregedor; tramfo~ma 
a .a.tual Au~ito~ia de Oorrei~ao em Corregedoria-Geral da J"sti<;a 
Mill~ar, atl'lbumdo as fungoes de Oorregedor ao Ministro Vice­
presld'z~te do ~uperior Tribunal Militar, com a denominar;ao 
cumulatlva de Mlnlstro Corregedor-Geral, e da outras providencias; 

2 - votaqao do Projeto de L'ei da Camara n.o 58, de 1982 
(n.D 5.441/81, na origem), que disp6e sobre a constituicao e 0 fun­
cionamento das sociedades centralizadoras de operag6'.% das em­
pres as produtoras de aglwar ou de alcool, e da outras providencias, 
vetado, totalmentoe, pelo 8enhor presia-ente da Republica. 

o SR. PRESIDENTE (namar Franco) - Nada mais havendo 
que tratar. d'~claro encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessiio as 18 horas e 38 minutos ) 
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ATA DA 259.a SESSAO CONJUNTA, EM 22 DE SETEMBRO DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordinaria, da 46.a Legislatura 

PRESIDli:NCIA DO SR. ITAMAR FRANCO 

AS 18 HORAS E 40 MINUTOS, ACHAM-SE PRESENTES OS 
SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcantara - Eunice Michiles - Evandro Carreira­
Aloysio Chaves - Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire - Jo~ 
Samey - Alberto Silva - Helvidio Nunes - Almir Pinto - Mauro 
Benevides - Agenor Maria - Moacyr Duarte - Martins Filho -
Cunha Lima - Humberto Lucena - Aderbal Jurema - Luiz Ca­
vale-ante - Passos Porto - Lomanto Junior - Luiz Viana - Joiio 
Calmon - Amaral Peixoto - Nelson Carneiro - Alano Barcelos 
- Itamar Franco - Murilo Badaro - DuLce Braga - Orestes Quer­
ela - Benedito Oanelas - Jose Fragelli - Mendes Canale - Leite 
Chaves - Lenoir Vargas - Pedro Simon. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

A.cre 

Aluizio Bezerra - PM!DB; Geraldo Fleming - PMDB; Nabor 
JUnior - PMDB; Nooser Almeida - PDS; Omar Sabino - PDS; 
Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Joel li'erreira - PDS; Jose F,emandes - PDS; Josue de Souza 
PDS; Mano Frota - PMDB; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 

Frota - PDS. 
Rondonia 

Jeronimo Santana PMDB. 
Para 

Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Joao 
Menezes - PMDB; Jorge Al'bage - PDS; Lucia Viveiros - PDS; 
Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lobato - PDS; Osvaldo Melo -
PDS; Sebastia~ Andrade - PDS. 

Maranhao 

Edson Vidigal - PMDB; Epitacio Cafeteira - PMDB; Freitas 
Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose Ribamar Machado -
PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelar - PDS; Naglb Haickel 
- PDS; Temistocles Teixeira - PDS; Victor Trovao - PDS; 
Vieira da Silva - PDS. 

Piaui 

Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Napo­
leao - PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero 
Raulino - PDS; Milton Brandao - PDS. 

Ceara 

Adauto Bezerr-a - PDS; Alfredo Marques - P:MDB; Antonio 
Morais - P:MDB; Cesario Barreto - PDS; Claudio Philomeno -
PDS; Evandro Ayres de Moura - PDS; ,Flavio Marcilio - PDS; 
Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva - PDS; Haroldo Sanford 
- PDS; Iranildo Pereira - PMDB; Leorne Belem - PDS; Manoel 
Gongalves - PDS; Marcelo Linhares - PDS; Mauro Sam:paio -
PDS; Ossian Araripe - PDS; Paes de Andrade - PMDB; Paulo 
Lustosa - PDS; Paulo Stud art - PDS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 
EJduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Lucena -
PMDB; Ronaldo F1erreira Dias - PDS; Vingt Rosado - PDS; Wan­
deil"ley Mariz - PDS. 

Paraiba 

Ademar Pereira - PDS; Alvaro Gaudencio - PDS; Antonio 
Gomes - PDS; Antonio Mariz - PMDB; Arnaldo Lafayette -
PMDB; Carneiro Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joa­
eil Pereira - PDS; Marcondes Gadelha - PDS; Octacilio Queiroz 
- PMDB; Wilson Braga - PDS. 

Pernambuco 
Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDS; Carlos Wilson 

- PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Fernando Coelho - PMDB; 
Geraldo Guedes - PDS; Gonzaga Vasconcelos - PDS; Inocencio 
Oliveira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim Guerra -
PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose MendonQa Bezerra 
- PDS; Josias Leite - PDS; Marcus Cunha - PMDB; Nilson 
Gibson - PDS; Oswaldo Coelho - PDS; Pedro Correa - PDS; 
Ricardo Fiuza - PDS; Roberto Freire - PMDB; Sergio Murilo -
PMDB; Thales Ramalho - PDS. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Divaldo 
Suruagy - PDS; Gerald.o Bulh5es - PDS; Jose Costa - PMDB; 
Mendonga Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 

Antonio Valadares - PDS; Celso Carvalho - PDS; Francisco 
R{Jllemberg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo Diniz 
- PDS; Tertuliano Azevedo. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Carlos 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares -
PMDB; Fernando Magalhaes - PDS; Francisco Benjamim -
PDa; Francisco Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico 
Oliveira - PMDB; Honorato Vianna .- PDa; Horacio Matos -
PDS; Joao Alves - PDS; Joao Durval - PDS; Jorge Vianna -
P:M!DB; Jose Amorim - PDS; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto 
- PDS; Manoel Novaes; - PDS; Marcelo Cordeiro - PMDB; Me­
nandro Minahim - PDS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Do.mingues 
- PDS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDB; Ro­
mula Galvao - PDS; Roque Aras - PMDB; Ruy Bacelar - PDS; 
Ubaldo Dantas - PMDB; Wilson Falcao - PDS. 

Esvirito Santo 

Christiano Dias Lopes - PDS; Gersan Camata - PMDB; 
Luiz Baptista - PMDB; Mario Moreira - PMDB; Max Mauro -
PMDB; Parente Frota - PDS; Thecdorico Ferrat;o - PDS; Walter 
de pra - PDS. 

Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle 
- PDS; Celio Borja - PDS; celso Pec;.anha - PTE; Daniel Silva­
PMDB; narcilio Ay.res - PDS; Daso Coimbra - PMDB; Delio -etos 
Santos - PDT; Edson Khair - PTB; Felippe Penna - PTB; 1<'10-
rim Coutinho - PTB; Jeel ViVas - PMDB; JG de Araujo Jorge 
- PDT; Jorge Cury - PTB; Jorge Gama - PMDB; Jorge Moura 
- PMDB; Jase Bruno - PI'B; Jose Frejat - PDT; Jose Maria de 
Carvalho - PTB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres - PDS; La­
zaro Carvalho - PDS; Lea Simoea - PDa; Leonidas Sampaio -
PMDB; Luiz Braz - PDS; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell 
Leite d.e Castro - PMDB; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo 
Medeiros - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Miro Teixeira -
PMDB; Modesto da Silveira - PMDB; Osmar Leitao - PDS; os­
waldo Lima - PMDB; Paulo Rattes - PMDB: Paulo Torres -
PMDB: Pedro Faria - PTB; Peixoto Filho - PTE; Pericles Gan­
~alves - PTB; Rubem Dourado - PTB; Rubem Medina - PDS; 
Sarama,go Pinheiro - PDS; Simiio Sessim - PDS; Walter Silva -
PMDB. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias -
PDS; Batista Miranda - PDS; Bias Fortes - PDS; Bonifacio de 
Andrada - PDS; Carlos Cotta - PMDB; Carlos Eloy - PDS; 
Castejon Brancol- PDS; Christovam Chiaradia - PDS; Dario 
Tavares - PMDB; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim -
PMDB; Fued Dilb - PMDB; Genival Tourinho - PMDB; Helio 
Garcia - PMDB; Homero Santos - PDS; Humberto Souto - PDS; 
Jairo Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Ferraz 
- PJ.IDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundea - PDS; 
Jose Machado - PDS; Juarez Batista - PMDB; Junia Marise -
PMDB; LeolPoldo Bessone - PMDB; Luiz Baccarini - PMDB; Lutz 
Leal- PMDB; tMagalhaes Pinto - PDS; Mauricio campos - PDS; 
Melo Freire - PMDB; Navarro Vieira Filho - PDS; Newton Car­
doso - PMDB; Paulino CIcero de Vasconcellos - PDS; Pimenta da 
VeIga - PMDB; Raul Bernardo - PDS; Renata Azeredo - PMDB; 
Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo Romano - PMDB; Sergio Fer­
rara - PMDB; Silvio Abreu Jr. - PMDB; Tarcisio Delgado 
PMDB; Telemaco' Pompei - PDS; Vicente Guablroba - PDS. 

Sao Paulo 

Adalberto Cama!l'go - PDS; Adhemar de Barros Filho - PDS; 
A1r.ton Sandoval - PMDB; Ainton Soar'es - PT; Alcides Francis­
cato - PDS; Allberto Goldman - PMDB; Antonio Morimoto -
PDS; Antonio Russo - PMDB; Antonio Za:charias - PDS; Athie 
Coury - PDS; Audilio Dantas - PMDB; Aurelio Peres - PMDB; 
Baldacci Filho - PTB; Benedito Marcilio - PT; Bezerra de Melo 
- PDS; Caio Pompeu - PMDB; Cantidio Sampaio - PDS; Car­
dOSO Alves - PMDB; Cardoso de Almeida - PDS; Carlos Nelson 
- PMDB; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Amaral- PMDB; Diogo. 
Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; Francisco Rossi - PDS; 
FreitM Nobre - PMDB; Gioia JUnior - PDS; H€trbert Levy -
PDS; Horacio Ortiz - PMDB; Israel Dias-Novaes - PMDB; Jayro 
Malton! - PDS; Joao Arruda -- PDS; Joiio Ounha - PMDB; Jorge 
Paulo - PDS; Jose Oamar.go - PDS; Jose de Castro Caimbra -
PDS; Maiuly Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal Gale -
PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavio Torrecilla - PDS; Pa-



SeteJUbro de 1982 DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 23 1'799 

checo Chayes - PMDB; RaLph Biasi - PMDB; Roberto Carvalho 
.- PDS; Ruy COdo - PMDB; Ruy Silva - IDS; Salvador Julianelli 
- PDa; Santilli Sobrlnho - PMDB; Silvio Lopes - PDS; Tidei de 
Lima - PMDB; Ulysses Guimaraes· - PMOB; Valter Garcia -
PMDB. ' 

Goias 
Adhemar Santillo - PMDB; Amsio de Souza - PDS; Brasilio 

Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro -
PMDB; Helio Levy - PDS; Iram Sarruva - PMDB; Iturival Nas­
cimento - PMDB; Jose Freire - PMDB; Paulo Borges - PMDB; 
Rezende Monteiro - PDS; Siqueira Cam:pos - PDS. 

Mato Grosso 

Afro Stefanini - PDS; BeIl/:o Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 
PMDB; Cristino Cortes - PDS; Gilson de Bar,ros - PMDB; 

Julio Campos - PDS; Loul1emberg Nunes Rocha - PMDB; Milton 
FigueLredo - PMDB. 

Mato Grosso do Sul 
Antonio Carlos de Oliveira - PT; Leite Schimidt - PMDB; 

Levy Dias - PDS; Ruben Figueir6 - PMDB; Ubaldo Barem -
PDS; Walter de Ca'stro - PDS. 

Parana 
Adolpho Franco - PDS; Adriano .Valente - PDS; Alv·aro Dias 

._ PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara.- PMDB; An­
tonio Annibelli - PMDB; AntOnio Mazurek - PDS; AntOnio Ueno 
- PDS; Ary Kff.uri - PDS; Borges da Silveira - PMDB; Braga Ra­
mos - PDS; Carlos Sca'l.'pelini - PMDB; Ernesto Dall'Oglio -
PMDB; Euclides Scalco - PMDB; Helio Duque - PMDB; Hermes 
Macedo - PDS; Igo Losso - PDS; ftalo Conti - PDS; Lucio Cioni 
- PMDB; Mario stamm - PMDB; Mauricio Fruet - PMDB; 
Norton Macedo - PDS; Olivir Gabardo - PMDB; Osvaldo MMedo 
- PMDB; Paulo Marques - PM!DB; Paulo Pimentel - PTB; Pe­
dro Lauro - PMDB; Reinhol<l stephanes - PDS; Roberto GaIvani 
- PDS; Sebastiao Rodrigues Junior - PMDB; Vilela de Magalhaes 
-- PTB; Walber Guimaraes - PMDB; Waldmir Belinati - PDS. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB; Emesto 
de Marco - PMDB; Esperidiao Amin - PDS; Evaldo Amrural -
PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Joao Linhares - PMDB; Jua­
rez Furtado - PMDB; Luiz Cechinel - PT; Mendes de MeLo -
PDS; Nelson Morro - PDS; Nereu Guidi - PDS; Pedro Collin­
PDS; Pedro Ivo - PMDB; Victor Fontana - PDS; Walmor d.e 
Luca - PMDB. 

Rio Grande do Sul 
Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; AI­

ceu Collares - PDT; Aluizio Paraguassu - PDT; AntOnio BresoIin 
- PDT; Augusto Tl'ein - PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; Car­
los Chiarelli - PDS; Carlos Santos - PMDB; Claudio Strassbuger 
-. PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli - PlMDB; Eloy Lenzi 
-- PDT; Emidio Perondi - PDS; Getulio Dias - PDT; Harry 
Sauer - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Jair Soares - PDS; Jairo 
Brum - PMDB; Joao GUberto - PMDB; Jorge Uequed - PMDB; 
Julio Costamilan - PMDB; MRJgnus Guimaraes - PDT; Nelson 
Marchezan - PDS; Odacir Klein - PMDB; Pedro Germano -
PDS; Rosa Flores - PMDB; Telmo Kirst - PDS; Tulio Barcellos 
_. PDS; Victor Faccioni - PDS; Waldir Walter - PMDB. 

AJUapa. 

AntOnio PO!ltes - PDS; Paulo Guerra - PDS,' 
Roraima 

Helio Oampos - PDS; Julio Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (!tamar Franco) - As listas de pre­

sen~a acusam 0 comparecimento de 35 Srs. Senadores e 402 Srs. 
Deputados. Havendo numero regimental, declaro aberta a sessao. 

Nao ha oradores inscritos para 0 periodo' de breves comu-
nica~6es. . 

o SR. PRESIDENTE utamar Franco) - Passa-se a 

ORDEl\1 DO DIA 
IteJU 1: 

MATERIA EM REGIME DE URGll:NCIA 
I 

Continuagao da discussao, em turno unico, do Pro­
jeto de Lei n.O 21, de 1982-CN, que extingue 0 cargo de 
Auditor-Corregedor; transforma a atual Auditoria de oor­
rei!}ao em Corregedoria. Geral da. Justiga Militar, atribuin-

. do as fungOes de Corregedor ao Ministro Vice-Presidente 
do Superior Tribunal Militar, com a denomina!}ao cumula­
tiva de Ministro Corregedor-Geral, e dli outras providen­
cias (incluido em Ordem do Dia. nos termos da Emenda 
Constitucional n,o 22 - 2.8. sessao), tenqo 

PARECER, sob n.O 99, de 1982-CN, da Comiss~o Mista, 
pela aprovagao do Projeto, com votos em separado dos Se­
nhores Deputado Marcello Cerqueira e Senador Leite 
Chaves. 

Continua em discussao a materia. 
o SR. CARLOS COTTA - Sr. Presidente, para uma questao 

de ordem. 
o SR. PRESIDENTE utamar Franco) - Concedo a palavra ao 

nobre Deputado Carlos Cotta, para uma questao de ordem. 
o SR. CARLOS COTTA (Para uma questao de ordem. Sem 

revisao do orador.) - Sr. Presidente: 
V. Ex.a verifica, de plano, que nao ha quorum para que pos­

samos votar essa Mensagem, razao pela qual pego a V. Ex.a que 
suspenda a sessao. 

o SR. PRESIDENTE (!tamar Franco) - Atendendo a questao 
de ordem levantada, e sendo evidente a falta de quorum em ple­
nario, fica sobrestada a discussao da materia. Em conseqiiencia, 0 
item n,o 2 da pauta fica com sua votagao aruada. 

Antes de declarar 0 encerramento dos nossos trabalhos, a 
Presidencia convoca sessao conjunta a realizar-se amanha, as 
11 horas, neste plenario, destinada a continuagao da discussao do 
Projeto de Lei n.O 21, de 1982-CN, e discussao, em primeiro turno, 
da Proposta de Emenda a Constituigao n.O 32, de 1982, que altera 
a redagao do § 35 do art. 153 da Constituigao Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Hamar Franco) - Est§. encerrada a 
sessao. 

(Levanta-se a sessao as 18 horas e 45 JUinutos.) 
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